

女子單人10米台腹背受敵

陳若琳

三度衝擊金滿貫

香港文匯報訊 (記者 蔡明亮) 上海游泳世錦賽今日將進行女子單人10米台決賽，一對中國選手胡亞丹和陳若琳目前在總成績上分佔首兩位，二人將聯手對抗上屆冠軍、墨西哥選手埃斯皮諾薩，力保中國跳水隊今屆世錦賽的第7枚金牌。擁有奧運會和世界盃金牌的陳若琳，今次第三度衝擊世錦賽冠軍腹背受敵，要為自己和國家隊實現女子單人10米台金滿貫，難度不小。



■陳若琳已兩度在世錦賽屈居亞軍。路透社

中國

跳水隊在8個奧運項目中，只餘女子單人10米台的金滿貫成就(奧運會、世錦賽和世界盃冠軍)仍留白，伏明霞昔日曾奪得該項目的2屆世錦賽和1屆奧運會金牌，但失落世界盃桂冠。現役國手中，陳若琳目前最接近女子單人10米台金滿貫，個人已擁有08年北京奧運會金牌，但在07和09年世錦賽均屈居亞軍，今次將第三度在世錦賽衝擊，爭取為個人和國家隊實現金滿貫偉業。

不滿意首日兩場成績

陳若琳昨日在預賽和準決賽均落後「師妹」胡亞丹，暫以385.95分位列次席，在追趕胡亞丹之餘，亦僅以19.30分領先埃斯皮諾薩，賽後這名江蘇選手對成績不太滿意說：「我的表現還行，但我對成績不太滿意。今天(昨天)下午比賽時，水面有些反光，這對動作有影響，有些看不清。好在明天(今天)晚上進行決賽就不會見眼。」

胡亞丹目前是陳若琳實現金滿貫的最大敵人，對此陳若琳表示「師妹」擁有「壓水花」優勢，她續說：「因為胡亞丹個子小，下去後沒有水花，我一下去水花總是出來。我要把水花壓住，我覺得這是最重要的。」

胡亞丹決賽不敢亂想

首次參加世錦賽、年僅15歲的胡亞丹在準決賽第二跳出現失誤，只得49.50分，較預賽時低33.60分，不過其後三跳發揮理想，最後一跳更獲6個10分，結果以403.65分後來居上，以首名晉級決賽。胡亞丹賽後直言有點緊張：「很久沒比過這種大比賽，我是第一次參加世錦賽，很緊張，把這個比賽看得很重。對於決賽，我的想法最主要就是別亂想，別想跳不好和冠軍等。」



■埃斯皮諾薩在上屆世錦賽曾逆轉反勝陳若琳摘金。法新社

世游賽今日焦點賽程

時間	賽事
09:00	公開水域5公里團體
09:00	男子單人3米板預賽
14:00	男子單人3米板準決賽
17:15	女子單人10米台決賽
17:00	女子水球(意大利 Vs 中國)
19:00	花游自由組合決賽



■胡亞丹(右)在預賽和準決賽均位列首位。法新社

中國花游難破金牌荒

甩開西班牙更實際

據新華社20日體育專電，連奪3銀、不斷突破的中國花樣游泳隊，能否在上海游泳世錦賽打破「金牌荒」？有花游「教母」之稱的中國隊日籍教練井村雅代用一個字回應：「不。」

開賽四天來，俄羅斯輪番上陣的「花游女王」以技高一籌的表演和無可追趕的高分，不斷打擊其他參賽隊伍的信心。已經豪取3金的俄羅斯，以目前狀態來看，包攬7金只是時間問題。井村雅代在20日的集體自由預賽後對記者說：「我們在各方面與俄羅斯隊都有差距。」被問到最後三項是否有可能衝下金牌的問題時，井村雅代更斬釘截鐵說：「不。」而集體自由預賽最終的賽果也和前三天如出一轍，俄、中、西三隊依舊佔據三甲，晉級決賽。



■中國隊在女子花樣游泳集體自由預賽再排在俄羅斯之後。路透社

公民班費700萬創新高

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 完成擴軍的甲組球隊公民昨晨於京士柏球場正式開操，球隊在新球季加入中場蘇來強、守將趙俊傑、金寶、日援中村祐人與巴西前鋒阿馬利。會長貝鈞奇和總監貝泓對新一屆本土賽事和亞協盃的成績都低調避談，但阿馬利和中村祐人均異口同聲表示要為球會贏取錦標。

阿馬利早已在前南華巴西外援卡口中了解香港足球的情況，並希望在香港足球壇踢出名堂。他說：「我希望有更多入球，但球隊贏波和奪得錦標還更重要。」阿馬利喜愛中國文化，右腳腳便紋上中文字「家族愛保」，並表示在香港一定要學好廣東話或普通話。闊別香港球壇2年的中村祐人則坦言，日本女足奪得世界盃，而自己重返香港加盟公民，心中對足球那團火正重新燃起來，今季個人是有所期望。

由於今屆要出戰亞協盃及到加拿大集訓，尚未計獎金支出，公民在新球季的班費將高達700萬元，亦是球隊

升上甲組以來班費最高的球季。至於亞協盃外援，總監貝泓表示仍要增添一員，目標是中場球員。

另外，另一支地區球隊「升班馬」深水埗昨日亦進行操練，球隊只由門將陳家麒和潘耀輝2名前港腳領軍，其他球員則是首次踏足甲組聯賽。深水埗的20名球員中，部分是學生，亦有部分將全職當上足球員，另外4名外援有3名「澳援」來自澳門甲組球隊蒙地卡羅的前鋒卡美路、中場列卡度和般尼，而升班功臣、尼日利亞籍的歐保喬則獲得留用。

深水埗拒定成績

教練李志堅指出：「升班的深水埗不會定下成績，旨在踢出本身地波小組踢法的風格。新外援亦因應球隊的踢法而物色。球隊會表現出一個整體，發揮每個球員的長處和水準。」球隊早前已在水三集訓，稍後會再赴當地訓練，而在早前的2場熱身賽都取得大勝，本週末將與南華友賽，再次測試這支甲組新軍的實力。



■深水埗前鋒卡美路(右)、中場列卡度(左一)和般尼(左二)來自澳門甲組球隊蒙地卡羅。香港文匯報記者潘志南攝



■公民前鋒阿馬利(右)和前香港青年軍金寶在分隊賽爭球。香港文匯報記者潘志南攝



■公民大軍在京士柏球場操練。香港文匯報記者潘志南攝

梁文博澳洲賽憾失滿分

香港文匯報訊 中國桌球手梁文博昨日在2011年澳洲公開賽首輪賽事中，以總局數5:4力克威爾斯球手史提芬斯，驚險晉級16強，將與前世界冠軍杜迪爭入8強。在對史提芬斯的比賽期間，梁文博本有機會打出147分滿分，可惜在打完15個紅球和15次黑球後，未能命中黃球，未能成功挑戰滿分。另外，丁俊暉則在首輪以2:5不敵賓咸出局。

法拉利來季車手陣容不變

法拉利車隊主席蒙塔澤羅周二向巴西車手馬沙(見圖)派定心丸，證實來季的車手陣容不變，這意味着馬沙明年將繼續與西班牙車手艾朗素為法拉利車隊出戰，粉碎紅牛車手韋伯和麥拿倫車手畢頓過檔的傳聞。



「刀鋒戰士」獲世錦賽入場券

雙腿截肢但裝上假肢、有「刀鋒戰士」之稱的南非短跑名將皮斯托瑞斯(見圖)，周二在意大利北部小鎮的一個小型比賽中，跑出個人最佳的45秒07，達到男子400米的國際A標，終獲得下月大邱田徑世錦賽和明年倫敦奧運會的入場券。



賽程照公布 小牛揭幕戰鬥公牛



■NBA停工潮若結束，公牛球星羅斯(中)將在揭幕戰領軍挑戰小牛。資料圖片

幕戰上，迎戰東岸亞軍公牛。同日，西亞軍雷霆將在洛杉磯與湖人展開第2場較量，而根據賽程，11月2日大多數球隊將粉墨登場，而下季的聖誕大戰共有3場，分別是塞爾特人對紐約人、小牛硬撼熱火、公牛大戰湖人。

由於勞資雙方在一些重大議題上存在很大分歧，雙方雖經多輪艱苦談判，但還是無法就新勞資協議達成協議，以取代6月30日到期的原勞資協議。外界普遍擔心下季的NBA很可能遭史上第2次沒有常規賽可打的尷尬局面。

此間有媒體報道，如果9月中旬勞資雙方還未能就新勞資協議達成交易，下季常規賽無法如期在11月1日展開；如果停工狀態延遲到明年1月初，下季常規賽賽程至少要縮減一半；如果明年2月還達不成協議，下季整個賽季就將報廢。

干達度排名再升



■干達度在第16賽段發動進攻。美聯社

2011環法單車賽周二進行第16賽段賽事，挪威車手胡舒福德以3小時31分38秒奪得個人今屆第2次賽段冠軍，而法國車手禾高拿則在總成績上續領先，擁有黃色戰衣，但領先優勢大減數十秒。至於衛冕冠軍、西班牙車手干達度則以第12名衝過終點，總排名上升1位至第6位，落後禾高拿3分42秒。

干達度對自己當天的表現表示滿意說：「我今天的發揮很穩定，身體感覺非常好，本屆比賽還剩下3天山地賽段，我將好好利用，爭取好的成績。」

俄禁藥車手面臨被炒

另外，早前對禁藥呈陽性反應的俄羅斯車手高洛尼夫，其「B樣本」亦未通過藥檢，除了面臨被罰停賽，隨時亦會被所屬的卡杜沙車隊「炒魷」和巨額罰款。

蘭特超班 南華兩連捷



■南華外援蘭特(右)轟進39分。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 南華外援前鋒蘭特繼續大騷超班實力，昨晚在「金至尊盃超級聯賽2011」對永倫的比賽中，個人獨取39分，為上季在這項賽事包尾的南華以74:64擊敗永倫，帶來第2場勝利。尾場方面，首兩節均領先的飛鷹，最終爆冷以89:81擊敗上屆冠軍福建，錄得1勝1負。

飛鷹爆冷挫福建

昨晚修頓室內場館依然座無虛席，頭場賽事，南華的蘭特繼續發揮極強的個人得分能力，轟進全場最高的39分，雖然另一外援、前NBA球員夏理遜受腳傷困擾，未能全情發揮，只拿得14分，但有羅意庭從CBA回歸的南華，仍以10分之差擊敗永倫。尾場方面，飛鷹2名外援為榮譽而戰，上仗只拿得16分的夏葛夫，昨晚全場拿下46分，而隊友蘭斯則取得29分，雙雙領軍以89:81力挫有布福特壓陣的福建。賽事今日續在修頓室內場舉行，頭場晚上7時由飛鷹對永倫，而尾場晚上8時40分則上演南華對福建的大戰。門票分50元、長者及學生票30元兩種，下午5時開始發售，每人限買3張。